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Enseignement de l'italien
Question écrite n° 9419

Texte de la question

Mme Isabelle Rauch attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur les difficultés rencontrées dans l'enseignement de l'italien en
France, tant du point de vue des ressources pédagogiques disponibles que des moyens humains. Les données
du ministère de l'éducation nationale montrent une baisse du nombre de postes ouverts au CAPES externe
d'italien, avec 20 postes d'ouverts en 2022 contre 17 en 2024. Cette réduction survient alors même que le
nombre d'élèves ayant choisi l'italien en LVB est en augmentation, passant de 280 342 élèves à la rentrée 2022
contre 291 000 en 2024. La suppression progressive des postes titulaires semble créer une pression accrue sur
le recours aux contractuels, 10 % des enseignants d'italiens étant aujourd'hui contractuels. Or les recrutements
de ces contractuels diminuent, voire s'interrompent en cours d'année, selon l'enveloppe budgétaire allouée aux
rectorats. Cette gestion entraîne une discontinuité dans l'apprentissage de la langue italienne et accentue
l'instabilité professionnelle des enseignants. L'accord bilatéral signé en 2021 et entré en vigueur en 2023,
notamment à travers les engagements pris dans le traité du Quirinal, à son article 8, prévoit un renforcement de
la coopération dans le domaine de l'éducation, en particulier pour l'enseignement des langues respectives. Ces
engagements ont été entérinés lors de la rencontre du 3 juin 2025 entre le Président Emmanuel Macron et la
Présidente du Conseil italien Georgia Meloni. Néanmoins, les conditions d'apprentissage de l'italien paraissent
plutôt se dégrader. Les enseignants italiens affectés en France sont souvent contraints d'assurer plusieurs
missions sur différents sites et calendriers, sans garantie de reconduction de leur poste. En sa qualité de
membre du groupe d'amitié France-Italie, Mme la députée s'inquiète des conditions d'enseignement de la
langue et de la culture italienne dans les établissements français, ainsi que de la faiblesse des moyens alloués
au recrutement de professeurs titulaires d'italien. Aussi, elle souhaite connaître la position du Gouvernement sur
une éventuelle augmentation du nombre de postes aux concours enseignants d'italiens (CAPES et agrégation),
ainsi que les mesures concrètes que le Gouvernement envisage pour garantir la mise en œuvre effective des
engagements bilatéraux relatifs à la promotion de la langue et de la culture italienne dans l'éducation française.
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